





# Kratka Dnevna Zgodba

JANEZ ROZENCOVET:

## ČAROVNA PALICA

Nadaljevanje  
Uhuhu jih je sicer kaj slišal, vendar je bil svoje matere na moč vesel. Naj ga je oštevala in zmerjala, pri njej se je le varneje čutil.  
Ker Bumbara tudi ni znala brez palice čarati, se ji je sami najbolj prav zdelo, da gredo vsi skupaj h kralju.  
V gradu je stal pri oknu minister. Na vse grlo se je zasmel, ko je zagledal procesijo nosatih otrok. Tudi kralju, ki je bil pristopil in pogledal, je šlo na smeh. Vendar se je zadržal, zakaj kralj je moder in se mora modro držati.  
Ministra je ostro pokaral, kaj se smeje nesrečnejšem, ki so prišli pomoči iskat. Potem je sedel na prestol in ukazal, naj pripeljejo prošnjavca v dvorano.  
Ko mu vse povedo, se kralj zamislil. Sitna reč in odkar je vladal, se mu kaj takega še ni primerilo. Minister mu pošepta, naj ukaže Bumbaro in njenega sina zapreti, ker nista plačevala davka od čarovne palice.  
Kralj ga nejevoljen zavrne, da zdaj ne gre za davke, ampak za pomoč prošnjavcem, pa da bi moral minister bolj postavne poznati in vedeti, da je davk na čarovne palice že njegov oče odpravil.  
Minister je osramočen umolknil, kralj se je spet zamislil in prošnjavci so čakali odrešenja.  
Težko je bilo kralju pravo uganiti. Mogočen je res, ampak čarati ne zna in kako naj ve, kam je prešla šiba, kakršna raste v vsakem gramu.  
Zdravniki pa še niso znali takrat nosov popravljati, kakor jih znajo danes.  
Po dolgem premišljevanju vstane in de:  
"Samo s čarovno palico se da to nosovi popraviti. Če je palica še na svetu, se mora najti in injri zjutraj jo greimo vsi skupaj iskat. Moja sreča nam pomore, da jo najdemo."

In kralj je še ukazal, naj da jo vsim večerjo in prenočišče v gradu.  
Zjutraj na vse zgodaj se odpravijo na pot; kralj, čarovnica Bumbara, njen klavirni sin Uhuhu, sto spačeni nosanov in dvanaest žalostnih sreča. Z njimi je šla kraljeva sreča.  
Grede srečajo sodnike in rablje, ki so peljali obsojenca pod vislice. Kralj vpraša, kdo je zločinec in kaj je zagrešil.  
"Krojač siromak, ki je ubil in oropal sejarinjo," odgovorijo sodniki. Obsojenec pa porabi priliko in zakliče: "Moja sreča, ki je ubila kralja, nedolžen sem!"  
Siromak pove še enkrat zgodbo, kakor jo je tolikokrat za man povedal sodnikom, in kralj je verjel. Saj se mu je prejšnja zgodba, da utogne biti čarovna palica vmes. Zato ukaže sodnikom, naj obsojenca izpuste, obsojenou pa reče, naj gre z njimi, da pokaže, kje je na čudežen način prišel do celičnov.  
V drugi vasi so se zbirali ljudje, oboroženi z vilami, cepci, sekirami in puškami. Kralj jih vpraša, kaj nameravajo.  
Povedo mu, da se je od nekod priklatali pridrizen kozel ki prihaja kar v hiše, vdira v širavbe, objeda kruh in pije mleko. Na hribu je nekakoj kozel, kakor da se vsemu svetu posmehuje. Bumbara je spoznala, da mora biti kozel za čaran, ker kaže človeško pамет. Pokliče ga, naj gre z njimi, da ga ne bo nihče preganjal.  
Kozel je slušal in šli so naprej. Nosatim otrokom se ni zdaj nihče posmehoval; zakaj bi se bil vroči kralja upal!  
Pred norišnico srečajo zdravnike. Kralj jih vpraša, ali imajo dosti bolnikov.  
"Ni sile," so rekli zdravniki, "ampak večraj smo dobili nekoga, ki si domišlja, da je človeka v kozla spremenil."  
Kralj pove, da bi s tem bolnikom rad govoril in zdravniki mu ga drž privedejo. Kozel ki je vse slišal in razumel.

"Fant, moja palico imaš, daj jo nazaj."  
"Nate jo, mati, s pipcem si lahko v vsakem gramu drugo urežem," odgovori študent.  
Čarovnica je videla, da je slabo oblečen in da ima v žepu črn kruh. Spoznala je, da fant ne ve, kaj je dobil v roke in kaj daje iz rok.  
Ko je Uhuhu ugledal čarovno palico spet v materinih rokah, mu je odleglo. Precj je pozabil, koliko bi bilo kmalu po njegovi neprevidnosti težke nesreče, in premljal je rajši, kaj bi mu zdale vse dišalo in kako bi 'lo bilo, če bi bil sam kuhar. Čarovnica Bumbara je pa spoznala, da njen sin ne bo nikoli zrel za čarovno palico in da za ljudi tudi ne bi bilo dobro, če študent čar ostane. Premalo bi misliti na delo.  
Postavila je sto nosanov v vrsto in jim velela, naj drže glave vanak. Sto dolgih nosov je bilo kakor plot in čarovnica je potegnila po njem s palico, kakor ofrci vseh drvsajo s palico po ograjah. Sto nosov je bilo popravljenih in dvajset uster spet veselih.  
Potem je vrnila sejarinju zapet človeško podobo, krojaču siromaku, da mu je vnovič palec iz čevlja pogledal, želela je potepuhu in življenu dolgo pot, kralju pa do konca dni srečo in modrost. Zavrtila se je trikrat na peti in zarišala krog po tleh, da je ves študentov čar izginil in postala gnanja spet pusta kakor prej. Nazadnje je prišel na vrsto njen sin.  
"Zate naj bo rajši kublalnica," je dejala in ga nsekala s palico prav takrat, ko si je Uhuhu sam želel, da bi bil kuhar. Nato je palico zlovnala, da ne bi bilo nikoli več nesreče z njo.  
Ta hip se je spomnila še študentovega petja, ampak je bilo že prepozno. Zlomljena palica ni imela več moči in Bumbara jo je vrnila proč.  
Tako je dobil Uhuhu v roke kuhalnico in postal imeniten kuhar. Študenti sta pa ostala posem in glas in postal je slaven pevec.  
Kadar je pel, so ljudje pozabljali svoje skrbi, pred očmi so jim vstajale pravljične modobe, srce se jim je topilo in zamaknjeni so vzdihovali: "Čudo prečudno, vseh čudes čudo!"

Slišal znan profesor na Stevens Institute of Technology v angleščini **GEORGE W. BARNWELL**  
Podlago za mehanično znanje si morete dobiti s knjigo **NEW ENCYCLOPEDIA OF MACHINE SHOP PRACTICE** (v angleščini). Ta velika knjiga vsebuje in v obeh delih temeljne dele mehanske, metalne, električne, avtomatske, termične, mehanike, kar mora znati najboljši mehanik, posebnosti, uporabo vsakega stroja, orodja in meril. Poneli vas, kako je treba uporabiti načrte (blue prints) ter vam tudi daje mnogo različnih tabel, da morate pospešiti svoje delo. Ne glede na to, ali ste šole početnik, vam bo ta knjiga zelo koristna in mnogo vredna. — 1000 strah in prib. 578 strah, trilo vezano knjiga stane **Samo \$1.98**

Narodite pri: **KNJIGARNI "Glas Naroda"**  
216 West 18th Street New York

## Harrison imenovan za priseljeniškega komisarja

Earl G. Harrison, poprejšnji ravnatelj za registracijo inozemcev, je bil zaprisežen kot priseljeniški in naturalizacijski komisar, ki spada sedaj pod Department of Justice. Nastopil je svojo službo 20. julija 1942.

Skoraj vse organizacije sirom dežele, ki delajo v korist tuje rodne prebivalstva, so navdušeno pozdravile to imenovanje s strani predsednika Roosevelta.

V kratki ceremoniji v pisarni generalnega pravdnika je izvršeno pomočnik generalnega pravdnika, Ulgo Carusi, zaprisegel novo imenovanega komisarja, kateremu je generalni pravdnik izročil njegovo komisijo, podpisano od predsednika Roosevelta in generalnega pravdnika in ga pozdravil kot člana Justičnega departamenta.

Srečevajoč svojo komisijo, je Mr. Harrison rekel: "Funkcije priseljeniške in naturalizacijske službe so v vojnem času ozko spojene z notranjo varnostjo dežele. Kot komisar bom izvrševal svojo službo s pravičnostjo napram vsem, ali tudi s potrebno strogotjo."

Mr. Harrison je poudaril potrebo, naj se breztežni večini nepravilnih ki so v dani Ameriki in njeni stvari, in ki bi radi priselovali k vojnemu naporem, nudi prilika to storiti.

Naš narod ne sme napraviti nikakega pogreška v nikaki izmed treh smeri, je rekel. "Prvič kar je najbolj važno, ne smemo prepustiti ničesar slabemu. Drugič ne smemo se vdati nikakemu histeričnemu nezamiraju naporom nelojalni manjšini na tak način, da bi to zapustilo brezpotrebne brazgotine na lojalnosti ali vdanosti milijonov."

"Končno ne smemo pozabljati veliki vnetojalni priseljeniški urad. Kot komisar tega urada federalne vlade bo Mr. Harrison na čelu vseh zadev, ki se tčejo imigracije in naturalizacije v Združenih državah. Vsi podružni uradi priseljeniške službe v Združenih državah bodo pod njegovo glavno upravo, ravnatoko pri seljeniška mejna straža (border patrol) in oddelek za registracijo inozemcev."

Novi komisar je prvič pokazal svojo spretnost kot izbrani vladni upravitelj 1. 1940, ko je organiziral sirom naroda program registriranja in prsto tiskanja več kot 5,000,000 inozemcev. Bil je zopet poklican nazaj v vladno službo meseca januarja tega leta, da organi-

## Note

za **PIANO-HARMONIKO ali KLAVIR**

BREEZES OF SPRING  
TIME OF BLOSSOM (Cretal čas)  
SLOVENSKI FANTJE  
VSE BOM PRODALA  
SLOVENIAN DANCE  
VANDA POLKA  
VO JEZERU  
K O L O  
OHIO VALLEY  
STYLIA POLKA  
TAM NA VRTNI GREDI  
MARIBOR WALTZ  
SPAYAT MILKA MOJA  
QPRHAN WALTZ  
DEKLE NA VRTU  
OJ, MARIČKA, PEGLJAJ  
ZIDANA MABELA (polka)  
VESELI BRATCI (mazurka)  
BARČICA  
MLADI KAPETANE  
GREMO NA STAJERSKO  
ŠPAJERIS  
HAPPY POLKA  
ČE NA TUJEM

35 centov komad  
3 za \$1.

MOJA DEKLE JE 89 MlADA  
Po 25c komad:

Narodite pri  
KNJIGARNI  
SLOVENIC PUBLISHING CO.  
216 West 18th St., New York

V Ranton, Pa., je 5. julija umrl Silvester Kastelec, star 69 let in rojen v Zagorju pri St. Petru na Notranjskem. Zapušča osem odraslih otrok in brata.

V Trinidad, Colo., je pred dnevi umrl za pljučnico Anton Pavlovič ml., Rojen je bil v Ameriki in zapuščal ženo, otroka, starše, dva brata in sestro. Star je bil 28 let.

V Lava Hot Springs, Idaho, je po večletni bolezni umrla pred dnevi Mrs. Terezija Struelj, v starosti 56 let. Doma je bila iz Prihove na Spodnjem Stajerskem. Pokopana je bila 7. julija v Pocatellu, Idaho.

V Clevelandu, O., je preminila 17. julija Mrs. Mary Gorup, roj. Mihelič, v starosti 40 let. Rojena je bila v Burnside (Pa.), Zapuščala žalujočega soproga Johna, sina Johna v Arcadia, Pa., pa brata Steva.

## Molitveniki

in krasni vezavi importirane iz starega kraja...

- Slovenski molitveniki:**
- NEBESA NAŠ DOM — (št. 418) 2 1/2 x 4 1/2 inčev — 384 strah **Cena 35c**
  - KVIŠKU SRCE — (št. 355) 2 1/2 x 3 3/4 inčev — 224 strah v belem celolidu **Cena 75 centov**
  - KVIŠKU SRCE — št. 415 2 1/2 x 3 3/4 inčev — 224 strah **Cena 75 centov**
  - RAJSKI GLASOVI — (št. 485) 2 1/2 x 4 1/2 inčev — 255 strah **Cena 51.50**
  - RAJSKI GLASOVI — (št. 415) 2 1/2 x 4 inčev — 255 strah **Cena 51.50**
  - NEBESA NAŠ DOM — (št. 418) 2 1/2 x 4 1/2 inčev — 384 inčev **Cena 35c**
  - SERBI ZA DUŠO (št. 408) 3 x 4 1/2 inčev — 512 strah **Cena 51.75**
- (Ker se nam je poarčilo dobiti te molitvenike po zelo nizki ceni, jih tudi moremo prodajati po goroznačen ceni. Zaloga pa ni posebno velika, zato jih naročite čimprej, da vam bomo mogli s njimi posrečiti.)
- Angleški molitveniki:**
- (ZA MLADINO)
  - KEY OF HEAVEN **38c**
  - tiho vezano .....
  - v svojo vezano .....
  - CATHOLIC POCKET MANUAL **38c**
  - v fino usnje vezano .....

## Slovenic Publishing Company

216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

SEDAJ LAHKO DOBITE  
LASTNOROČNO PODPISANO KNJIGO

# TWO-WAY PASSAGE

PISATELJA LOUIS-A ADAMIČA  
ZA NAVADNO CENO  
**\$2.50**

Pri naročbi se poslužite naslednjega kupona

---

Pošiljam Money Order za lastnorčno podpisano knjigo: "THE TWO-WAY PASSAGE" za \$.....

Moje ime \_\_\_\_\_

Št., ulica ali Box št. \_\_\_\_\_

Mesto in država \_\_\_\_\_

Narodite lahko knjigo pri:

**KNJIGARNI "Glas Naroda"**  
216 WEST 18th STREET NEW YORK

